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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Obstuga maszyn stosowanych do prac lesnych
Oznaczenie kwalifikacji: RL.01

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.01-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA 2I::)F‘:(;JGFU-‘\MOWI-‘\

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookow

@

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono
A. siewnik.
B. opielacz.

C. Kkultywator.
D. brone zebata.

Zadanie 2.
Pielegnowanie uprawy lesnej polegajgce na wykaszaniu chwastow w uprawach, najszybciej mozna wykonacé
A. sierpem.
B. wykaszarka.
C. kosa reczna.
D. motykg lesna.
Zadanie 3.

Ktorg czes¢ ptuga lesnego LPZ 75 przedstawiono na rysunku?

A. Odktadnice.

B. Tarcze kroju.

C. Lemiesz ptuga.
D. Krgj pogtebiacza.

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono system pozyskiwania drewna
A. cienkiego.
krotkiego.
sypkiego.
grubego.
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Zadanie 5.

Ktory sposob lokalizowania miejsca powstania pozaru w lesie przedstawmno na rysunku?

A. Namiar dymu z bazy lotniczej.

B. Obserwacje dymu z ambony.

C. Namiar dymu z dwoéch wiez obserwacyjnych.
D. Obserwacje dymu z punktow widokowych.

Zadanie 6.
Czyszczenia wczesne wykonuje sig
A. w uprawie.
B. w mtodniku.
C. wdragowinie.
D. w tyczkowinie.

Zadanie 7.

Okresl, korzystajgc z informacji zamieszczonych w przedstawionym fragmencie specyfikacji, szerokosc
szlaku operacyjnego do zrywki drewna forwarderem.

A 24+26m Specyfikacja Istotnych Warunkéw Zamowienia — fragment
B. 25+50m (...)
C. 3.0+40m .Nalezy stosowac nastepujgce szerokosci szlakow:

' ) ' a) dla maszyn wielooperacyjnych do Scinki drzew,
D. 4,0+50m nasigbiernych $rodkéw zrywkowych oraz ciggnikow

specjalistycznych zrywkowych od 4,0 do 5,0 m;

b) przy zrywce konnej szerokos¢ szlakow powinna wynosié
ok. 2,5 m;

c) przy zrywce wleczonej i polpodwieszonej szerokosé
szlakow powinna wynosi¢ 3,0+4,0 m

C..)

Zadanie 8.
Szkdtkowanie jest to czynnosé, ktérej wykonanie polega na
A. podlewaniu sadzonek.
przesadzaniu siewek.

B
C. formowaniu korzeni.
D. formowaniu koron.
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Zadanie 9.
Zbior nasion sosny z drzew stojgcych wykonuje sig w miesigcu
A. styczniu.
B. marcu.
C. czerwcu.
D. pazdzierniku.

Zadanie 10.

Oblicz ile sadzonek fitomelioracyjnego gatunku drzew nalezy przygotowac¢ do posadzenia na odnawianej
powierzchni o wielkosci 2,5 ha, jezeli zaplanowano posadzenie 1000 szt. sadzonek tych drzew
na powierzchni 1 ha.

A. 250 sztuk.

B. 1000 sztuk.
C. 2500 sztuk.
D. 10 000 sztuk.

Zadanie 11.

Oblicz, ile sadzonek sosny nalezy wysadzi¢ na 1 hektar w rozstawie 1,30 m x 0,77 m.

A. 8,0 tys. sadzonek.
B. 10,0 tys. sadzonek.
C. 12,5tys. sadzonek.
D. 20,5 tys. sadzonek.

Zadanie 12.
Na przedstawionym rysunku ogniwa tngcego pity tancuchowej za pomocg zéMych linii oznaczono
A. miejsce przytozenia pilnika okragtego.
B. miejsce ostrzenia gornej potki ogniwa tngcego.
C. grubosc wiéra powstajgcego podczas skrawania.
D. dopuszczalne granice spitowania ogniwa tngcego.

Zadanie 13.

Przeglad stanu technicznego plugofrezarki stosowanej do prac lesnych nalezy wykonywac
A. przed pierwszym uruchomieniem w sezonie.
B. zgodnie z instrukcjg obstugi urzgdzenia.

C. co 100 roboczogodzin.
D. tylko w razie awarii.
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Zadanie 14.

Ktéry podzespdt pilarki wycinarki spalinowej przedstawiono na rysunku?
A. Silnik.
B. Gaznik.
C. Modut zaptonowy.
D. Hamulec bezwtadnosciowy.

Zadanie 15.
Brona talerzowa oprécz przygotowania gleby stosowana jest réwniez do

A. mineralizacji pasow ppoz.

B. naorywania rabatowatkow.

C. przygotowania zrebow do odnowienia.

D. rozdrabniania pozostatosci pozrebowych.

Zadanie 16.
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Progi wilgotnosci $ciotki (W$) i wilgotnosci wzglednej powietrza (Wp) przy okreélaniu stopni
zZagrozenia pozarowego lasu w punkcie prognhostycznym i w pomocniczych punktach pomiarowych.

Okresl, na podstawie przedstawionego wykresu, stopien zagrozenia pozarowego lasu o godzinie 9% przy
wilgotnosci sciotki (Ws) 50% i wilgotnosci powietrza (Wp) 80%.
A. O

B. 1
C. 2
D. 3
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Zadanie 17.

Oblicz, na podstawie informacji zamieszczonych w przedstawionym opisie, ile litrow srodka nalezy
zastosowac¢ do zabezpieczenia 2 000 szt. sadzonek sosnowych.

fa |!tf3f- Srodki zabezpieczajace przed zgryzaniem drzew:
B. 6litrow. srodek 1, zuzycie: 31 na 1000 sadzonek iglastych;
C. 10 litrow. Srodek 2, zuzycie: 10-15 1 na 1000 drzewek lisciastych.
D. 15 litréw.
Zadanie 18.

Najskuteczniejszg metodg ochrony duzych powierzchni przed zwierzyng ptowg jest metoda
A. grodzenia.
B. chemiczna.

C. biologiczna.
D. kombinowana.

Zadanie 19.

Doty kontrolne o wymiarach 1 m x 0,5 m i glebokosci nie mniejszej niz 0,5 m wykonuje sie w celu kontroli
wystepowania szkodnikow

A. lisci.
B. igiet.
C. korzeni.
D. paczkow.
Zadanie 20.
W lesnictwie selekcja pozytywna stosowana jest podczas prowadzenia
A. zrebow.
B. trzebiezy.
C. czyszczen.
D. pielegnaciji.
Zadanie 21.

Ktéry rodzaj zwarcia koron drzew przedstawiono na rysunku?

A. Umiarkowane.
B. Przerywane.
C. Luzne.
D. Peine.
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Zadanie 22.

Nadzdr dorazny jest stosowany przy pracach polegajgcych na
A. usuwaniu ztomow i wywrotow.
B. usuwaniu drzew z peknietym pniem.
C. scince drzew o srednicy nie przekraczajgcej jednej dlugosci uzytecznej prowadnicy.
D. usuwaniu drzew wyjatkowo grubych (o srednicy powyzej dwoch dlugosci uzytecznej prowadnicy).

Zadanie 23.

Po rozpoczeciu scinki oraz w trakcie scinki i obalania drzewa dopuszcza sig mozliwo$é
A. odstawienia pilarki na bok.
B. usuniecia Sniegu i lodu przy pniu.
C. usunigcia galezi ze sciezki oddalania.
D. okrzesania przeszkadzajgcych w $cince gatezi.

Zadanie 24.
Dwie sciezki oddalania przebiegajgce pod katem 135° od kierunku obalania wykonuje sie zawsze przy scince

A. w dot stoku.

B. po warstwicy.
C. dwuosobowej.
D. jednoosobowej.

Zadanie 25.
Do wykonywania prac lesnych na terenach podmoktych powinny by¢ stosowane harvestery z podwoziem

A. kotowym.

B. kroczgcym.

C. gasienicowym.

D. kotowo-kroczgcym.
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Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono

A. skidder.
B. harvester.
C. klembank.

D. pakieciarke.

Zadanie 27.

Ktora pora roku jest najbardziej odpowiednia do usuwania nasiennikéw pozostawionych na zrebie w celu
odnowienia naturalnego?

A. Wiosna.

B. Jesien.

C. Lato.

D. Zima.
Zadanie 28.

Strefa niebezpieczna dla prac wykonywanych pilarka, jezeli instrukcja jej obstugi nie stanowi inaczej, wynosi
CO najmniej

A. 1m
B. 2m
C. 5m
D. 10m
Zadanie 29.

Strefa niebezpieczna wokot harvestera jest rowna

A. jednej wysokosci drzew.

B. dwom wysokosciom Scinanych drzew.

C. jednej wysokosci drzew powigkszong o maksymalny wysieg zurawia.

D. dwom wysokosciom scinanych drzew powigkszong o maksymalny wysieg zurawia.
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Zadanie 30.

Co powinien zrobi¢ operator harvestera, gdy zauwazy wyciek oleju z uktadu hydraulicznego zurawia?

A. Kontynuowac prace.

B. Tylko uzupetni¢ ubytek w zbiorniku wyrownawczym.

C. Opusci¢ zuraw na ziemig | wezwac upowazniony serwis.

D. Bez wylgczania silnika sprobowac¢ samodzielnie naprawic¢ usterke.

Zadanie 31.

Czota ktéd przerzynanych harvesterem maluje sie w celu

A. zabezpieczenia czol przed owadami.

B. zabezpieczenia czot przed grzybami.

C. znakowania klas jakosciowo-wymiarowych.

D. znakowania miejsca pomiaru migzszosci przez gtowice.

Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiono pilarke
A. hybrydows.
B. pneumatyczna.
C. hydrostatyczna.
D. akumulatorows.

Zadanie 33.

Zalgcznik nr 1, do Zarzqdzenia nr 51 DGLP z dnia 30.09.2019 r.
Warunki techniczne — Podziat, terminologia

i symbole stosowane w obrocie surowcem drzewnym (wybor)
(...) Terminologia (...)

drewno o minimalnej $rednicy gornej mierzonej bez kory, wynoszacej 5 cm, w przypadku S$3

o minimalnej $rednicy znamionowej wynoszacej 7 cm

W zaleznosci od jakosci i wymiarow dzieli sig na 4 grupy:

Drewno S1 — drewno sredniowymiarowe w catych dtugosciach, drewno ogélnego zastosowania
sredniowymiarowe (S) | oznacza si¢ symbolem S10;

S2 — drewno sredniowymiarowe stosowe z podzialem na podgrupy A (przemystowe), B

(uzytkowe) i AP (ogolnego przeznaczenia);

S3 — drewno Sredniowymiarowe zerdziowe z podzialem na podgrupy A (do przerobu

przemystowego) i B (ogélnego przeznaczenia);

S4 — drewno sredniowymiarowe stosowe na cele opalowe

Okresl, na podstawie informacji zamieszczonych w przedstawionej tabeli, do ktérej grupy i podgrupy drewna
Sredniowymiarowego zalicza sig drewno uzytkowe.

A. Do grupy S2 podgrupy A
B. Do grupy S3 podgrupy A
C. Do grupy S2 podgrupy B
D. Do grupy S3 podgrupy B
Strona9z 12
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Zadanie 34.

Dopuszczalna wysokos¢ uktadanych forwarderem stoséw nieregularnych drewna o diugosci powyzej 2 m
WYynosi

A 1m
B. 2m
C. 3m
D. 4m
Zadanie 35.

Minimalna odlegtos¢ miedzy czotami stosow drewna ustawionych po obu stronach drogi powinna wynosic

A. ponad 5 m.

B. conajmnigj 3,5 m.

C. dwukrotnosc dugosci watkow.
D. dwukrotnos¢ wysokosci stosow.

Zadanie 36.

1900

600T Iﬁpol [13|50I I11pol I 8;50I E 790I I 63,0] ISQO || 45lﬁl kg

7007 [2020] [1600] [1300] [1030| [ 850|750 | [ 600]| 550] kg
3 4 5 6 7 8 9 10 m

Na podstawie przedstawionego diagramu okresl, po przekroczeniu ktérego wysiegu zadziata ogranicznik
udzwigu zurawia o oznaczeniu 600T z podwieszonym tadunkiem o masie 700 kg?

A. 5m
B. 7m
C. 9m
D. 11m
Zadanie 37.

Podczas podnoszenia i przemieszczania zrywanego drewna nhiedopuszczalne jest jego przemieszczanie
nad

A. osobami.

B. pojazdami.

C. maszynami.

D. stosamidrewna.
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Zadanie 38.
Oblicz wielko$¢é powierzchni gruntu pod wiatg ogniskowg przedstawiong na rysunku na ktérej mozna utozy¢

kostke granitowg aranzujgc podtoge.

A. 10,110 m?
B. 12,685 m?
C. 16,295 m?
D. 20,150 m?
Zadanie 39.

198,.5cm

Pobrano z arkusze24.pl

274,5cm

Oblicz ile ptyt drogowych o wymiarach 1 m x 2 m, przedstawionych na rysunku, nalezy utozy¢ na odcinku
drogi lesnej o dlugosci 1 km i szerokosci 4 m.

10000 sztuk.
20 000 sztuk.
50 000 sztuk.
100 000 sztuk.
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Zadanie 40.
Przekréj Normaliny na Prostej
0 nlln
,py"fé':?,. v e
o B L =é J R0
EF 11\]’ I n
Sl
535':;""““ a4 ] I
PRI L 035 250 L 075,
b HrEay lroBoczE] NAWIERICHNIA / JEZDNA |posocz|
\‘;:g\\ \
S
e :1 aetE y
A A
Ry
Lo, | i
n;‘l-:‘\a . §§
| Pobocze el ] Pobocze e L! '
RS O/31.5 z KESM /31,5 RANAILY
gr.10cm §| ar. lhem : \ﬂu}]?' r’iV'J
o0
oroektowana 1 214
Y niwcleta L\ 'I\W.;l;’ | //‘
» EE 3% N |

Szerokos¢ nawierzchni jezdnej drogi lesnej na przedstawionym rysunku wynosi

A. 3,00m
B. 350m
C. 400m
D. 450m
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